

NÉPLAP

Nagyszabású cséplési visszaéléseket leplezett le a gazdasági rendőrség

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 214. SZÁM

1946. SZEPTEMBER 25., SZERDA



Hajdú megye Nemzeti Bizottsága egyhangúlag állástfoglalt a malmok községesítése mellett

Megakadályozták a vetőmagkiosztásnak a zsirosparasztok kezére való átjatszását

A hajdúvármegyei Nemzeti Bizottság keddi ülésén Vigh István gazdasági felügyelő jelentésében elmondta, hogy a földművelésügyi kormányzat a közellátásügyi kormányzattal karöltve 250 vagon őszi vetőmagbúzáat bocsátott Hajdú vármegye rendelkezésére. Ebből 150 vagon a költött készletből van, de részéről belőle Debrecen város is 100 vagon a szabad felvásárlási készletből adtak, erre utalványokat bocsátottak ki. Az igénylések jóval meghaladják a 250 vagon, egyedül Balmazújváros 800 vagon igényelt. Bejelentette ezután Vigh gazdasági felügyelő, hogy a 250 vagon vetőmagon felül

5 vagon minőségi vetőmagbúzáat juttatott a kormányzat Hajdú megyének, ezt a Parasztszövetségnek adják szétosztás céljából. Erre kitért a vihar.

Egymásután tiltakoztak a gazdasági felügyelő intézkedése ellen a Nemzeti Parasztpárt, a Földmunkások és Kisbirtokosok Szakszervezete kiküldöttjei.

Molnár József elvtárs szakszervezeti titkár igazságtalannak, méltánytalanul mondotta az elosztást. A Parasztszövetség 90 százaléka zsiros parasztszektől áll, ha ők osztják el a vetőmagot, egészen biztos, hogy nem a szegény parasztság érdekeit tartják szem előtt.

Fazekas József elvtárs (MKP) tiltakozott az ellen, hogy a gazdasági felügyelő a Parasztszövetséget bízza meg az 5 vagon minőségi búzavetőmag szétosztásával.

Javasolta, hogy a Földmunkások Szakszervezete véleményezésével a Termelési Bizottságot bízzák meg a szétosztással, a vármegyei Nemzeti Bizottság pedig ellenőrizze azt.

Szabó István elvtárs, a Nemzeti Bizottság elnöke javasolta, hogy a szétosztásnál a földhozamot vegyék alapul. Űtmázsás termében alul csak szabadfelvásárlási készletből juttassanak a gazdáknak.

Nem tartja ő sem helyesnek, hogy a Parasztszövetséget bízzák meg a szétosztással, mert a Parasztszövetség tulajdonképpen egy a Kisgazda Párttal.

Dörö Mihály (NPP) felvetette, hogy Hajdúszoboszlóra megérkezett a minőségi vetőmag. Az igényjogosultaknak nem volt hírtelenében elég pénzük, a gazdasági felügyelő azert szétosztalta azoknak, akik ki tudták fizetni az árát.

Vigh István gazdasági felügyelő igen zavarosan előadta, hogy ő csak a Nemzeti Bizottság gyűlése előtt egy félórával értesült arról, hogy az „előadó” a Parasztszövetségnek adta szétosztásra az 5 vagon vetőmagbúzáat. A maga részéről

áll a tervtől.

Hangsúlyozta, hogy minőségi vetőmagbúzáat csak nagyobb birtokosoknak lehet juttatni. Arról nem tud, hogy Hajdúszoboszlón a gazdasági felügyelő egy vagon vetőmagbúzáat már szétosztott volna a lehetősebbek között.

Szabó István elvtárs elnök indítványozta, hogy forduljanak átírtal a hajdúszoboszlói rendőrséghez az ottani vetőmagkiosztással kapcsolatosan.

A Nemzeti Bizottság végül elhatározta, hogy tekintettel a vetőmagkiosztás sürgősségére,

eltekintenek attól, hogy a Termelési Bizottság végezze a szétosztást.

Megalkotottak egy négyes bizottságot Kónya László (NPP), Deczky János (FKP), Kun Márton (Szakszerv.), Oláh István (MKP) tagokból, amely a gazdasági felügyelősséggel karöltve a gyűlésen felvetett szempontok szerint kidolgozza a vetőmagszétosztást Hajdú megyében.

Oláh István (MKP) indítványozta, hogy

a NB foglaljon állást a malmok községesítése mellett.

Javaslatát a NB egyhangúlag elfogadta. Szabó István elvtárs ezután bezárta az ülést.

A vetőmag szétosztása

Hajdú vármegye és Debrecen részére a földművelésügyi minisztérium a költöttforgalmú gabonából 150 vagon, a szabadforgalmúból 100 vagon utalt ki a vetőmagszétosztás céljára.

A gazdasági felügyelősség 100 vagonra a rendelkezési jogot már megkapta.

ezt készpénz és eszere ellenében bocsátja a gazdátársadalom rendelkezésére. A további 50 vagon hitellel adják, erre a rendelkezés még nem érkezett meg. Az eddigiekből a szétosztást a gazdasági felügyelősség a következőképpen eszközölte: Debrecen készpénz ellenében 1400 mázsa, eszere 1400 mázsa, Hajdúszoboszló készpénzért 100, eszere 100, Hajdúnánás 200—200, Hajdúszoboszló 400—400, Balmazújváros 500—500, Egyek 300—400, Hajdúhadház 100—100, Hajdúszámon 50, Földes 100—100, Hajdúdorog 100, Józsa 50, Mikepécs 50—50, Tiszacsécs 400—400, Vámospécs 50, Hajdúszóvat 100—100, Kaba 200—300, Nádudvar 300—300, Ladány 400—400, Tetétlen 200—200 mázsa kapott.

A gazdasági felügyelősség utasítása értelmében

a vetőmagot csak akkor szolgáltathatják ki, ha a vételárát előzőleg a helyi termelési bizottságnál befizetik.

A vételár mázsaenként 53 forint.

Sztálin: Nincs igazi háborús veszély

Albizottság elé utalták a 200.000 szlovákiai magyar kitelepítésének kérdését

A magyar politikai és területi bizottság, amely több ülésen keresztül tárgyalta a csehszlovák 200.000 magyar polgárának Magyarországra való kitelepítését, hétfőn délután elhatározta, hogy a kérdést tanulmányozás céljából albizottság elé utalja.

A bizottság ezután gyors egy-másutánban egyhangúan elfogadta a békeszerződés tervezetének 5., 6., 7., 8., 9. cikkelyét. Ezek a következők: A háborús bűnösök, Magyarország elismeri a je-

lenleg kidolgozás alatt álló többi szerződést, Románia és Magyarország között a hadiállapot megszűnik, a népszövetség és az egykori nemzetközi törvényszék felszámolása, a háború előtti kétoldalú szerződések érvényben tartása.

A bizottság végül a jövő ősze napjára el a csehszlovák küldöttség által támogatott jogszöveg pótlóirányú tárgyalását, amely arra irányul, hogy Magyarország adja vissza a szomszéd országoknak az onnan elvitt kulturális javukat.

A magyar kérdés a Négy Nagy előtt?

Kedden délután összeült a külügyminiszterek tanácsa. Meg nem erősített hírek szerint a Négy Nagy tárgyalásai során esetleg a magyar problémával is foglalkoznak. A párizsi magyar delegációhoz közelálló források hangzottak, hogy ez egyelőre nem tekinthető hivatalos értesülésnek, értesülésnek, hiszen senki sem tudja a Négy

Nagy tárgyalásainak programját. A Négy Nagy találkozója Párizsban igen nagy jelentőséget tulajdonítanak. A tárgyalások középpontjában, hír szerint, Németország békejének ügye, Trieszt és az olasz gyarmatok, valamint a párizsi értekezlet menetének meggyorsítása áll.

Sztálin hisz a Szovjetunió és a nyugati demokrácia együttműködésében

A moszkvai rádió jelenti, hogy Sztálin generalisszimusz a „Sunday Times” levelezőjének írásban hozzá intézett kérdéseire válaszolva kijelentette, hogy nem hisz reális háborús veszélyben. Azok, akik ezeket a híreket terjesztik, főleg katonai és politikai felderítők. Ezekre a híresztelésekre azért van szükségük, hogy megfélemlítsék a naív politikusokat és ezzel egyes kormányoktól több engedélyt tudnak kicsikarni és hogy megakadályozzák a háborús költségvetés csökkentését és a csapatok leszerelését. Igazi háborús veszély nem áll fenn. Nem hiszi, hogy Nagybritannia és az Egyesült Államok vezető köréi meg tudnák valósítani a Szovjetunió bekerítését, még akkor sem, ha akarnák. Németország felhasználása Nyugat-Európa és Amerika ellen kizárt dolog és nemcsak a fennálló egyezményekkel, hanem a Szovjetunió saját érdekeivel is ellenkeznek. A tartós béke legfontosabb biztosítéka Németország lefegyverzése és demokratizálása.

Kijelentette Sztálin, hogy kétséget kizáróan hisz a Szovjetunió és a nyugati demokráciák tartós baráti együttműködésében, az ideológiai különbségek ellenére is. Meg van győződve a Szovjetunió és Nagybritannia együttműködésének lehetőségéről és ehhez jelentősen hozzájárulhat a kulturális és gazdasági kapcsolatok kimélyítése is. Az amerikai csapatoknak Kínából történő haladéktalan visszavonása életbevágóan fontos a jövő békeje számára.

Az atombombára vonatkozólag kijelentette Sztálin, nem hiszi, hogy az valóban olyan komoly tényező lenne, mint egyes politikuskok gondolják. Az atombomba megfélemlítőheli az egyes kishítt politikuskoknál, de nem dönthet el háborúkat. Kizárólagos birtoklása mindenesetre alkalmas a fenyegetésre, de két érv szól ellene is. Mégpedig az, hogy a kizárólagos birtoklás nem tarthat örökké és hogy az atombomba használatát meg fogják tiltani.

Végül kijelentette Sztálin, nem kétkedik abban, hogy a békes együttműködés a kommunista és nemkommunista országok között nemcsak, hogy nem csökkent, de növekedhet is.

Magyarország létfeltétele, hogy a Szovjetunióval jó viszonyt tartson fenn

A Szovjetunió békeküldöttsége hétfőn ebédet adott Gyöngyösi János külügyminiszter és a magyar békedelégáció tiszteletére. Molotov szovjet külügyminiszter pohárköszöntőjében hangsúlyozta, hogyha vannak is véleménykülönbségek a béketárgyalások során a Szovjet-

unió és Magyarország között, bizik abban, hogy a két állam politikáját továbbra is a barátság szempontjai vezetik.

Gyöngyösi János külügyminiszter válaszában hangsúlyozta, hogy a magyar nép a felszabadulás után azonnal felismerte, hogy Kelet- és

Közép-Európában a Szovjetunió a nagy rendezőhatalom, amely tartósbékét tud biztosítani a népek között. Nagyon sajnáljuk, ha a magunk békeküldöttségeiben ellenléte körülünk a Szovjetunió céljaival. De reméljük, hogy még azokban a kérdésekben is, amelyek már eldőntöttek, megkapjuk a Szovjetunió támogatását ahhoz, hogy a szomszéd államokkal a jóviszony és tartós béke kialakítható legyen. Magyarország létfeltétele, hogy a Szovjetunióval jóviszonyt tartson fenn.

AMERIKA ÁLLÍTOLAG VISSZAVONJA CSAPTAIT KINÁBÓL

Az amerikai kormány rövidesen bejelentheti a biztonsági tanácsnak, hogy az amerikai csapatokat visszavonja Kínából, Izlandból és minden más idegen területen lévő pontokról, összhangban azokkal a nemzetközi egyezményekkel, amelyeket vállalt — jelenti a „New York Herald” washingtoni levelezője.

Eden a brit-szovjet viszonyról

Eden beszéde mondott a konzervatívpart walford, ülésén. Utalt azokra az ékesredekelt vitákra, amelyek a párizsi értekezleten folytak. Esztelen — mondotta — lekicsinyelni, mert ezek elég komolyak. Három nagy fegyveres összeütközésben az orosz nép és a brit nép vállelve harcol. A múltban két ízben is megtörtént, hogy a fegyveres összeütközés után a két nép egymástól eltávolodott és ennek szerencsétlen következményei voltak az emberiségre. Nem akarjuk, hogy ez most újból megismétlődjék. A brit nép óriási többsége azt kívánja és azt kívánja ma is, hogy a lehető legbarátságosabb viszonyt tartson fenn a Szovjettel.

Tart a polgárháború Görögországban

A hatóságok jelentése szerint fegyveres felkelők megszállták Deszkan városát és környékét. A táviró és távbeszélő vezetékeit elvágta. Egy csendőrt megöltek, egy katonát pedig megszebesíttek. A helyszínrre kiküldött csendőri erőstítek elől a támadók visszavonultak. Az ütközetben 80 hajót és 100 sebesültet veszítettek. Két csendőrtisztet magukkal vitték. Ezeknek feldarabolt holttestét később megtalálták.

A harc új szakaszát nyitja meg az MKP III. kongresszusa

Az egész ország népe feszülten várja a Magyar Kommunista Párt szombaton kezdődő III. Kongresszusát. De nemcsak a magyar nép figyelmé fordul a hét végén Budapest felé, Európa 17 állama jelentősebb részét a rendkívül jelentős ülésezésekre. Kilenc ország — Anglia, Ausztria, Svájc, Franciaország, Svédország, Románia, Dánia, Olaszország, Finnország — kommunista pártja már ki is jelölte vezető tagjait, akik a III. Kongresszuson pártjukat és országot képviselik.

A III. Kongresszus a magyar kül- és belpolitikai helyzet változásának időpontjában ül össze, akkor, amikor a magyar békeszerződés lényeges részei már tudottak és a magyar osztrájlentőket rendkívül kielégítik. Az új helyzetben új politikai irányvonalat határoznak meg pártunk vezetői. A harc új szakasza kezdődik, amit sokkal erősebb és határozottabb harci módszerekkel fogunk végigküzdeni.

A magyar demokrácia jövőjéről döntő kongresszus szombaton a budapesti Műcsarnok nagygyűlés nyitja meg. Ezen a külföldi testvérpártok küldöttjei is felszólalnak. A nemzetiszínű és vörös díszbe öltözött tizen új szin lesz a 17 vendégország nyitón beszédétől kezdve a III. Kongresszus ünnepélyes

megnyitása szombaton délután hat órákor lesz az Operaházban. A megnyitó beszédet Rákosi Mátyas elvtárs mondja, majd a külföldi küldöttek és a magyar demokratikus pártok megbízottjai köszönik a Kongresszust.

Rákosi elvtárs vasárnap Budapesten a Ganz-vagongyárban beszédet tartott, amelyben a III. Kongresszusról a következőket mondotta:

— A III. Kongresszus óriási esemény pártunk életében. Ezen a kongresszuson számot fogunk adni arról, amit tettünk és amit tenni akarunk az ország, a dolgozók érdekében. A legközelebbi feladatunk az, hogy legyünk a legteljesebb mértékben a népi hatalom színterében és legelőször is az ország újjáépítéséért.

— Fokozzuk kell a harcot a nép ellenségeivel szemben és meg kell semmisíteni mindenkit, aki a fiatal demokrácia ellen tör.

— A demokrácia alapja a dolgozók, a két munkáspárt harcosszervezete. Az egész magyar demokrácia érdeke tehát a munkásszervezet megerősítése. A III. Kongresszus döntő lépés lesz a munkásszervezet szilárd alapokra fektetése felé. Ez a feltétele annak, hogy a reakciót visszaverjük és új verjük vissza, hogy ne legyen képes több talpraállni.

Visszaküldték a pällagi B-lista jegyzőkönyvét

Emlékeztések a pällagi Gazdasági Akadémián a B-listázás alkalmával felvert viharok. A jobboldal nagy örömrivalgása korai volt: a földművelésügyi minisztériumból most visszaküldték a Gazdasági Akadémia B-listázó jegyzőkönyvét, mert nem voltak minden tag által aláírva.

A hentesárúk forgalma

Bárnyos Károly közellátási miniszter két egyidőre kiadott rendelkezéssel szabályozta a hentesárúk készletét és forgalmát. Szerdától kezdve tilos hentesárú baromfi-féléből készíteni és forgalomba hozni. A közellátásügyi miniszter egyben engedélyezte a vendéglőkben a nem baromfiús felhasználásával készült hentesárúk felszolgálását.

HAT HÓNAP EGY HUNYADISTÁNAK

Hj. Tóth Sándor volt deklétív, jelenleg Kuruc-utca 51. sz. alatti lakos 1944. novemberében belépett a Hunyadi páncélbrigád SS-hadosztályba. A népbírósi tárgyalás bebizonyította, hogy nem kénszer halála alatt cselekedett s így tette kimeríti a háborús bűn fogalmát. Ezért a Népbírósg hatónapi börtönrre ítélte.

Bájt rendeznek a hadifoglyok javára

Komoly gondot okoz a hivatalos szerveknek a hazatérő hadifoglyok anyagi támogatása. Az az összeg, amit ma az állam a hadifoglyok támogatására nyújtani tud, kevés. Ennek az igen fontos problémának a megoldására alakult meg Debrecenben a hadifoglybizottság. Célja, hogy nagyobb támogatást nyújtson a szülőhelyükre induló hazatérőknek. Az ehhez szükséges pénzt társadalmi mozgalom útján próbálja előteremteni.

Október 12-én a Bika nagyteremben táncmulatságot rendeznek, amelyen az olos büffén kívül gazdag műsor és tombolajáték is lesz. Érdekessége ennek a nagyszabású táncmulatságnak, melyre a város társadalmának minden vezetőjét is meghívják, hogy az olos büfféhez a hozzávalókat a bizottság tagjai gyűjtés útján szerzik be. Felkérésük a város adozatkező közönségét, az étermeteket, cukrászdákat és így készítsék el a felszolgálandó szendvicseket és egyebeket. A bevétel kizárólag a rászorult hadifoglyok megsegítését szolgálja.

Akiknek ez nem tetszik, módjukban áll más egyesületben tömörülni. A DEK azonban nemcsak formailag, hanem tartalmilag is demokratikus akar maradni. Akik itt Sántha professzor személye ellen bujtogatnak, ne felejtsek el, hogy a múlt évben fegyveres fasiszta csoport szervezkedett az egyetemi ifjúság között, mely fekete listát készített s ezen első helyen szerepelt Sántha professzor neve. A ő ellen irányuló jelenlegi szervezkedés mögött bizonyára most is ott állnak a csavai fegyveres szervezkedők támogatói. Végül az ellenforradalmárok kijelentették, hogy most nem választanak s kivonulnak a teremből. Erre Ökrös professzor bezárta a közgyűlést.

A demokráciák még rövidebb megbeszélésre együttmaradtak. Földes szerint „megbuktatnak” személyek, megbukhat a DEK, de a demokrácia nem bukhat meg az egyetemen. Ami ma történt, szégyene az egyetemi ifjúságnak”. Végül Gaál Gyula javaslatára elhatározták, hogy az ifjúsági egység érdekében tárgyalni fognak, de a legközelebbi közgyűlésre csak a DEK tényleges tagjait bocsátják be.

NYILATKOZAT

Ami a DEK vezetőség választási nagygyűlését illeti, kijelentem: semmiféle utasítást nem adtam Várkonyi Pálnak az 1-s lista megbuktatására, sem semmiféle lista felállítását támogatóra. Nem adtam utasítást a választás elhajasztására, ellenben mondtam azt Várkonyi Pálnak, hogy olyan vezetőséget kellene választani, amely demokratikus egyetemi hallgatók széles rétegének az akaratát fejezi ki. Különben az ügybe mint pártembernek tudom, hogy nincs beleszólásom és nem is tartok rá számot.

Balogh Elemér.

Szégyene az egyetemi ifjúságnak botrány a DEK-választás körüli

Váharos tisztújító közgyűlést tartott a Debreceni Egyetemi Kör. A gyűlésteremhez közelítő már messziről üvöltés hangja fogadta: a teremben szervezett csoportok ordították: „Hármas lista, hármas lista”. A hármas listán tanárjelöltként dr. Törő professzor neve szerepelt, ifjúsági elnökként Szénási Pál orvosstanhallgatóé.

Törő professzor neve azonban csak úgy került rá erre a listára, hogy egyes egyetemisták a „tisztásgosan baloldali” dr. Sántha Kálmán professzornak akartak ellenjelöltet állítani.

Az első számú listán, melyet az összes demokratikus pártokba tartozó egyetemisták és a diákolégiumok képviselőinek bevonásával állítottak össze, Sántha professzor mellett a következők szerepeltek: Földes Vilmos, Lemhényi Jenő, Gábor Aurél, Földes István, Varga István, Gaál Gyula, Zilahy Tibor, Abraham András és Körtvélyesi Sándor. Ezek különböző pártokba tartozó, de egyfajta hajadó szellemű egyetemi hallgatók.

Ex ellen a szervezett ellenforradalmárok négy különböző listát nyújtottak be, melyeken disznak — akaratuk ellenére — egyes demokráta érzelmeik neve is szerepelt. Azonban a valamennyire is jóérzésűek közül senki sem vállalta az „ellenforradalmi” listán való jelöltséget. Végül Szénási kijelentette: mivel a lista a gyűlés kezdete óta teljesen megváltozott, ennek ellenére sem vállalja a jelölést. Közben dr. Ökrös professzor, aki a gyűlést vezette, hiába próbált a megjelenik józanságára apellálni: a szervezeten üvöltöztek és a alig hagyták szóhoz jutni.

Az igazságot fokozták a felszólalások. Lemhényi Jenő elvtárs, a DEK tavalyi főtájkára kijelentette: a DEK demokratikus szervezet, nem is lesz soha mássá.

Szakasits:

A stabilizációval lezárult az engedékenység korszaka

Szakasits Appád h. miniszterelnök elvtárs hétfőn délután a Vasas-székházban a szociáldemokrata összevetéségi ülésen nagy beszédet mondott.

— Bármilyen feszült is a nemzetközi légkör — mondotta a töbtek között —, háború mégsem lesz, mert a háborús uszítók is tudják, hogy a háború új forradalmat jelentene és ennek erői pedig egyenesen a nemzetközi töke szíve felé irányulnának. Azt is tudják, hogy a világ egyetlen népe sem harcolna a Szovjetunió ellen.

A belpolitikai kérdésekről szólva hangsúlyozta Szakasits elvtárs, hogy a koalíció nagyon sok áldozatot követel, ennek ellenére a Szociáldemokrata Párt nem akarja a koalíciót felbontani. Csak azokkal hajlandó azonban koalícióban együtt lenni, akik tudnak és akarnak is a magyar demokráciáért és az új társadalmamért cselekedni. Az utóbbi hónapokban a magyar reakció egyre szemtelenebbül jelentkezik és már-már offenzívába lendül. Ha ki akarunk bennünket helyünkől szorítani, akkor azt fogjuk és körömmel megvédjük. Nincs szó megalkuvásról, forradalmi szocialisták voltunk és vagyunk, öntudatos tömeg, amely nem jelszavakra, hanem az eszmékre halgat. A ta-

politisták nem akarnak fennmaradni nélkül résztvenni a magyar ipar újjáépítésében, akkor magunk végezzük el a magunk dolgát. Olyan mezőgazdasági érdekképviseletű javaslatot, amely a munkaközvetítést kívinné a szakszervezet kezébe, nem fogadunk el. A stabilizációval lezárult az engedékenység és illálem korszaka.

— A mostani választóférvénnyel többé nem választunk, kinyilvános, fasiszták nem szavazhatnak többé a demokráciában.

A két munkáspárt viszonyával kapcsolatban Szakasits elvtárs hangsúlyozta, hogy aki nem ért meg akár az egyik, akár a másik oldalon, hogy az együttműködés történelmi szükségesség, azt felreállítják az útból.

— Nem vagyunk hajandók megtenni a magyar reakciónak az a szívességet, hogy szétválasszuk a munkásszótályt. Azt sem tesszük meg a magyar reakciónak, hogy a mostani választójogi törvénnyel még egyszer válasszunk. Nyíltak és fasiszták többé ebben az országban nem szavazhatnak.

A nagy tözéssel fogadott beszéd után Kéthly Anna elvtársnő a munkásszervezet fontosságára hívta fel a figyelmet.

NAGY FELHAJTÁS AZ ÁLLATVÁSÁRON

A keddi marhavásáron a felhajtás igen erősen mutatkozott. Az állatvásáron tapasztalható voltak a konszolidáció kezdődő jelei. Igaz, a pénzüke nagyban éreztette hatását itt is, mert az állatok nagy része a hivatalos megállapított hatósági áron alul kelt el.

Repülőmodell-verseny és kiállítás Debrecenben

Október 12-13-án nagyszabású repülőmodell-versenyt és kiállítást rendez a MűDisz repülő szakosztály. A felzabadulás óta ez lesz a legnagyobb rep. vonatkozású megmozdítás. A repülő szakosztály minden megtesz annak érdekében, hogy a verseny illetve a kiállítás maradandó emléke legyen Debrecen, illetve a Tiszántúli ifjúságnak.

A Debrecenben lévő érdeklők figyeljék a „Néplap” erre vonatkozó közleményeit. A MűDisz repülő szakosztály (Simonffy-utca 1/c. I. em.) délután 5 óráig és délután 7 óráig az érdeklőknek modelljeiknek rendelkezésére áll.

A földbérlet adója

A földbérlet utáni együttes keresett jövedelemadó a bérlet földbirtok kasszakeri jövedelmének alapulvételei kell megállapítani Szőlő- és kertmél a kasszakeri tiszta jövedelem minden koronája után 5 forint, a többi művelési ágba tartozó területek után a két tiszta jövedelem minden koronája után 1 forint az évi együttes kereseti és jövedelemadó 100 aránykorona kasszakeri tiszta jövedelem alul lévő kisebb ingatlanok bérleti megteszt a kereseti és jövedelemadó megfizetése alól. A vonatkozó bejelentés-észközlésre később fog rendelkezés kitudatni. Addig is, míg az adókiadás megtörténik, kötelesek a földbérlet a már említett módotz mellett együttes kereseti és jövedelemadókat kiszámítani és annak havonta bejelentés-észközlés útján a városi adóhivatal pénztárába előlegként befizetni, annyival is több, mint a kérelem esetén havi százalékos adópótlékot kell fizetni és azonkívül végrehajtást eljárásnak tesszik ki magukat városi adóhivatal.

A „JÖVENDŐ”, a legnagyobb magyar képes hétfőp csüörtök számában nagy képes riportot közöl Debrecenről.

Allandóan
kétfogásos ebéd kenyérrel
csak 80 fillérért kapható
BÉZINÉL
Varga-utca 30. szám
Hordó van eiadó.

Varrógépaikatrészek,
kerékpárgumik kaphatók
BLEIER-nél
Hatvan-utca 2. sz.

Csokonai-színház
Szeptember 25-én, szerdán este 7 órákor
Kék Duna
Eldadás után színházi villamos!
A) bérlet: 4.

Kamaraszínház
Szombat-vasárnap tel 8 órákor
Karády
Jegyek már válthatók.

Alkalmazottak nyilvántartása
Lakónyilvántartó-könyv
Árunyilvántartó-könyv
Forgalmiadó-blokk
Illetménykimutatás
kapható
a „Szabadság” nyomdában,
Bajcsy-Zellinszky-utca 16. sz. és a „Szabadság”
könyvesboltban, (Városháza épület.)

Gyönyörű kabátot, kosztümöt készít a PAPP modellszalon
Üzlet: Szent Anna-utca 12. szám

BOROS KELMEFESTŐ FEST, TISZTIT-PIAC-U.77

A SZ...
Balog...
vármegye...
esolatba...
fel egye...
várvás...
gyi M...
dunánás...
ségi arc...
nében v...
hajdúná...
A P...
Kis...
Gábor...
zetű bö...
den áll...
tanácsa...
előltol...
tól az e...
lebbezés...
Népbíró...
ismert...
lás jegy...
ványok...
az volt...
mint a...
sitőt, g...
önösen...
Intern...
bérmege...
könyvis...
repelt a...
két vad...
csesebb...
— mint...
lomásab...
Még a...
jelentte...
rendsze...
kik s a...
gyárba...
Nagy...
lepl...
Töb...
A kö...
érkezett...
környéki...
en, akik...
vezetők...
nagyobb...
tak el e...
noktól...
A gaz...
tartott k...
nánási...
Megállap...
vaóban...
vet nem...
lén csöpe...
gabonát...
tal hajd...
nost a F...
Gábor de...
nosokat...
tés a...
legy kör...
Me...
Sz...
NA

ÉLJEN AZ MKP HARMADIK KONGRESSZUSA!

A szövetkezeti malmok két százalékért, a magánmalmok négyért rostálnak

Balogh István főispán Hajdú-Bihar vármegye vetőmagellátásával kapcsolatban súlyos panaszokat hozott fel egyes malmok ellen. A vetőmag előállítását és rostálását a Hortolányi Malomszövetkezet és a hajdúnánási Gazdaszövetkezet önköltségi áron, 2 százalék levonás ellenében vállalta el. Ezzel szemben a hajdúnánási Csiba-malom és a deb-

receni István-malom, amely a Hazai Bank érdekeltségéhez tartozik, csakis 4 százalék ellenében volt hajlandó elvállalni a rostálást. Fügyelemreméltó, hogy amíg a két szövetkezeti hajlandó áldozatot hozni a gazdaságszolgálatért, a nagy tökével rendelkező malmok a jövő évi termésért nem akarnak lemondani a magas haszonról.

A profit megszállottjai:

A Kiss börgyárosok a Népbíróság előtt

Kiss Imre, Kiss Dénes és Kiss Gábor, a jelenlegi I. sz. szövetkezeti börgyár volt tulajdonosai kedden álltak a Népbíróság Sípósszabású elnöke előtt. Az igazoló bizottság elítélte őket iparuk gyakorlásától az egész ország területére s feltevése folytán került az ügy a Népbíróság elé.

Ismertették az elsőfokú tárgyalás jegyzőkönyvét, majd a beadványok tömegét, melyeknek moztója az volt, hogy a Kiss-testvéreket, mint a kizsákmányolás megtestesítőit, gyűlölte a munkásság. Különösen Kiss Imrétől rettegtek.

Internálás, katonai behívás, bérmevonas, verés, munkakönyvvisszatartás — minden szerepelt a műsorukon. A Kiss Imre két vadaskutyája lényegesen becsesebb volt, mint egy tanoncijú — mint az egyik volt tanonc valomásából kitűnik.

Még a felszabadulás után is kijelentette Kiss Imre, hogy ez a rendszer ügyis hamarosan megbukik s akkor újra ő kerül be a gyárba.

Kiderült, hogy Kiss Gábor és Kiss Dénes ádrágítását is le volt tartóztatva 1942-ben.

Kiss Imre finoman célzott arra, hogy az üzem nélkülük lényegesen gyengébben működik. Rá is pirított az MKP népbírója, a fejükre olvasta, hogy a népszöveget dícséretet kapott a honvédelmi minisztériumtól, mert az ország egyik legkitűnőbb készítményei innen kerülnek ki. Fejükre olvasta azt is, hogy kiméjtelten kizsákmányolók voltak, a profit megszállottjai.

A háború jó üzlet volt nekik, mert termelésük megháromszorozódott. Így érthető, hogy amikor a légitársaság idején a munkásság hanyat-homlok menekült a gyárból, Kiss Dénes így szól: Le kellene gépfegyverezni valamennyit!

A védőügyvéd mindenféle rabulisztikával igyekezett a vádat elkenni. Sikertelen is neki valami jogi részt találni az elsőfokú ítéletben s ennek tisztázása céljából a Népbíróság október 3-ára halasztotta el az ítélet kihirdetését.

Nagyszabású cséplési visszaéléseket leplezett le a gazdasági rendőrség

Több, mint 1000 mázsa gabonát csépeltek feketén

A közelmúltban több feljelentés érkezett a rendőrségre debreceni és környéki cséplőgéptulajdonosok ellen, akik a cséplési könyvet nem vezették rendszeresen és feltehető, hogy nagyobb mennyiségű gabonát vettek el ezzel a debreceni ellátásból.

A gazdasági rendőrség rájáratott két debreceni és egy hajdúnánási cséplőgéptulajdonosnál. — Megállapították, hogy visszaélések vannak történtek, a cséplési könyvet nem vezették rendszeresen és feketén csépeltek igen nagy mennyiségű gabonát. Őrizetbe vették Oláh Antal hajdúnánási cséplőgéptulajdonosát s Fehértői András és Balogh Gábor debreceni cséplőgéptulajdonosokat, akik részben be is ismerlett a visszaéléseket. Beismerték, hogy körülbelül 750 mázsa búzát

csépeltek feketén. Valomásuk szerint a feketecséplésre Gönczy József debreceni lakosól kaptak többször biztatást és Gönczy részvétel is a feketégabonából. Valomásuk alapján őrizetbe vették Gönczy Józsefet, aki egyelőre tagadja bűnrészességét.

Ez az eset annál is inkább felháborító, mert a négy őrizetes vetőmagot igényelt a Termelési Bizottságtól. Nem volt elég, hogy jól meggazdagodtak a feketecsépléssel, külön igényelték vetőmagot is.

A rendőrség tovább folytatja a nyomozást, mert alapos a gyanú, hogy a bevalótnál jóval több ezer mázsan felüli gabonát csépeltek el feketén. Gönczy Józsefet, Fehértői András, Balogh Gábert és Oláh Antalt kedden délután átkísítették az ügyrészre.

Magyarország kezdeményezze egy délkelet-európai imperialistaellenes blokk megalakítását

Horváth Márton elvtárs Debrecenben a béke utáni magyar külpolitikáról beszélt

Vasárnap az Arany Bika dísztermében Horváth Márton elvtárs, a „Szabadd Nép” felelős szerkesztője tartott nagyszabású előadást „Magyarország útja a békekötés után” címmel. Előtte Radó István elvtárs, a „Néplap” felelős szerkesztője méltatta a kommunista sajtó jelentőségét.

Horváth Márton elvtárs részletekben ismertette a külpolitikai helyzetet. Hangsúlyozta, hogy az egész világon bizonyos fokú kiábrándultság lett úrrá. A háború vége felé a demokratikus erők felsorakoztak a fasiszmus ellen, ma pedig azt látjuk, hogy az imperialista erők surakoznak fel a demokrácia ellen. Nem lehet elhallgatni az imperialista erők kemény szövetséges politikáját.

Az imperializmus ellen

Mozgósítanunk kell a népek erejét. Mi saját bőrünkön érezzük az imperializmus szorítását, különösen érezzük az angolszász hatalmak gazdasági követelésében, mely többszörösít teszi ki a Szovjetunió követelésének.

Ha teljesíteni kell ezeket a követeléseket, a magyar szabadság üres fikcióvá válik, egy emberöltőn keresztül rabszolgaságra lennénk kárhoztatva.

Fennáll az a veszély, hogy a rosszbéke következtében megerősödő jogos és indokolt elkeseredés fegyverré válik a demokrácia ellen.

A Párizsból jövő hírekből úgy látszik, mintha az angolszász hatalmak jóindulatot tanúsítanának irántunk.

Ez a jóindulat azonban — sajnos — csak látszólagos, mert ugyanakkor, amikor egyfelől szép szavakkal támogatnak a szlovákiai kisebbség ügyében, másfelől gazdaságilag tönkre akarnak tenni bennünket.

Az amerikai tőke akadályozni igyekszik még a bányák államosítását is. A nyugati hatalmaktól nem sok jót várhatunk.

Ugyanígy, ahogy a fasiszmus megerősödése alatt Délkelet-Európa volt a tűzfészke, most is egyike a legfenyegetetlebb területeknek politikai, gazdasági, sőt katonai események szempontjából. Ezért legfontosabb és legsürgősebb tennivalónk, hogy a megegyezés útját keressük szomszédainkkal.

Az összes körülöttünk élő népek érdeke, hogy kialakuljon itt egy imperialistaellenes blokk.

Mi magyarok elkövettük azt a hibát, hogy utolsó napok léptünk a szabadságunkért harcoló népek sorába. Döntő magyar érdek, hogy vegyük fel most a kezdeményezést

egy ilyen imperialista fenyegetéssel szemben. Nem leszünk ebben az akcióban egyedül és csakis így nem leszünk egyedül.

Tudjuk, hogy körülöttünk katonai szövetségek alakultak ki. Jugoszlávia, Lengyelország, Bulgária és Csehszlovákia katonai szövetségre léptek egymással. Románia nem tagja a szövetségnek, de legalábbis jelöltje egy ilyen blokknak, ezért Párizsban kedvező elbírálásban részesül.

Rajtunk áll, hogy elfutunk irányul-e a szövetség, vagy mi is tagjai leszünk. Ha a mi rendszerünk a polgári demokrácia irányába fejlődik és a nyugati imperialisták uszulyába kerül, akkor ellenünk lesz. Nem lehetünk megégyeszer szálláscsinálói egy bismarcki vagy hitleri fasiszmusnak, vagy egyéb imperialista megmozdulásnak.

Döntő érdekünk, ha nem akarunk újra kisantantot magunk körül, hogy mi is részesei legyünk egy délkelet-európai blokknak.

Ma kétségtelenül mély szakadék van köztünk és Csehszlovákia között. Bizonyos elhidegülés észlelhető Romániához való viszonyunkban is. Elére kell állnunk annak az akciónak, mely ezt a szakadékot áthidalja. Nem az a feladatunk, hogy világpolitikát csináljunk itt Magyarországon, hanem szomszédainkkal kell keresnünk a békés megegyezés útját. Sürgessük

a délkelet-európai imperialistaellenes blokk megalakítását. Hogy nem találunk ebben a szándékunkban sikert fülkerekedő, bizonyítja Jugoszlávia példája. Ismeretes a jugoszláv-magyar kétoldalú, teljes egyenjogúságon alapuló lakosságcsere-egyezmény. Jó kapcsolatot kell kiépítenünk Csehszlovákiával is. Csehszlovákiában nemcsak fasiszta erők működnek, hanem igen öntudatos, világosan látó demokratikus erők is. Egyszer nekik is le kell számolni a belső ellenséggel, a szlovák reakcióval és fasiszmuszal és akkor szükségük lesz a demokratikus Magyarország támogatására. Egész külpolitikai elképzelésünket, jövőndő terveinket az teszi reálisá, hogy minden kispap támogatja, a Szovjetunió közvetlen szomszédunk.

Egységes délkelet-európai blokk kialakítása a Szovjetunió baráti támogatásával kizárja itt a háború lehetőségét. Döntő feladatunk Párizs után, hogy világosan felismerjük helyzetünket. Nem szabad, hogy a bennünket ért sérelem el-kábitson.

A rossz béke feletti elkeseredés az igazi bűnösök ellen kell,

Rádiócsövek, készülékek, villanszerelés stb. MAYER Emil cég KOSSUTH-u. 13., BATHYANY-u. 5. Telefon 380.

hogy irányuljon, akiknek tevékenysége megakadályozta azt, hogy emberséges bánásmódra találhassunk.

Demokratikus megmozdulást kell kezdeményeznünk országunkon belül a belső ellenség, a reakció ellen, de országunkon kívül a külső ellenség, a háborúval fenyegető imperializmus ellen is. Kegyetlen békéből lehet még barátság is, amikor barátj szomszédaink nem kívánják a békeszerződés betűszerinti végrehajtását.

Belpolitikailag

már jó úton haladunk. Demokratikus erőink elhatározták, hogy leszámolnak a reakciós provokációval. A Kommunista és Szociáldemokrata Párt között bizottsági ülés volt a közelmúltban. A kiadott jelentés világosan leszögezi nemcsak a munkásság, hanem a közös harc kezdetét is mindenféle reakciós megmozdulással szemben.

Nem tűrhettük tovább, hogy az ország legnagyobb pártjában meghűződő reakció a paraszterdekeket elárulja, hogy a Nemzetgyűlés provokáció szintere legyen.

Számíthatunk harcunkban nemcsak a két munkáspárt együttműködésére, hanem arra is, hogy a parasztság öntudatos része melénk áll. Parasztszázadunk saját bölcsen tapasztalja, hogy az a párt, mely arra hivatkozik, hogy az ő érdekeit képviseli, újabbán egyre inkább ellene foglal állást. Gondoljunk itt az ipari árak leszállítására és ezzel kapcsolatban az Árhivatal politikájára, a GyÖSz mestorkédesére, a malmok közsegésítése ellen folytatott ádáz küzdelemre. A tőke a Kisgazda Pártot keresztül képviseli a magánálláspontját, az óriási paraszti tömegekkel szemben.

A két munkáspárt egyébe biztosítja a helyes magyar kül- és belpolitikának.

Sorsunk a mi kezünkben van, egy kedvezőtlen béke után is barcolhatunk emberi élelnívóert és olyan szabadságért, amiről ma még beszélni sincs jogunk.

Én is megnyerheti a főnyereményt!

Vásároljon osztálysorsjegyet.

Első osztály Húzás október 4-én Minden második sorsjegy nyer.

Sorsjegyárak: Egész 24" — Ft. 161 12" — Ft. negyed 6" — Ft. nyolcad 3" — Ft.

Kiosorolásra került **ötmillió és 568.000 forint.**

Mechanikai kártolás, fonás
minden tételben MEGYERY újjáépített gyapjúfeldolgozó és vászonredőny üzemében SZIGLIGETI-UTCA 14 SZÁM.

Szőrmebundák,
velour irhakabátok, mindenféle szőrmearuk kedvező fizetési feltételek mellett **NAGY JÓZSEF** szűcsmesternél Szent Anna-u. 3.

Félárú utazás Budapestre
szépt. 23-tól okt. 8-ig!
Az Őszi Kertgazdasági és Kisállatvadászra utazási igazolvány és vasúti jegy kizárólag az IBUSZ menetjegyirodában (A-földi Takarékpénztár helyiségében) váltható. MÁV Hiv. Menetjegyiroda.

Rádiócsövek, készülékek, villanszerelés stb.
MAYER Emil cég
KOSSUTH-u. 13., BATHYANY-u. 5. Telefon 380.

HIREK

ADÓTÁRSJELENTÉS: Dél, délnyugati légáramlás, kisebb felhőzet...

Athelyezés: A belügyminiszter elvtárs Pálffy Pál rendőrszázados...

A debreceni Orvosegyesület 26-án, csütörtökön délután 5 órakor tartja XXII. tudományos ülést...

Beszúránno tolvaj 2000 forint ingóságot lopott Szatmári József Timár-utca 29. szám alatti lakásából.

Hirdetéseit a Szabadság könyvesboltban (Városháza épület) is feladhatja.

Akuszadés közben aknára lépett, felrobbant és meghalt Karakas Mihály kisújszállási tűzszerep-örörmester...

Elfogta a rendőrség Pércsi Antai volt nyilas pártisztagot, aki 1945. december 28-án megszökött a budapesti internálótáborból.

1945. tavaszán vette első ízben őrizetbe a rendőrség s 145. december 10-én börtönébe szállította az internálótáborban. Szökése után ország-szerte köröztek, azonban csak most sikerült elfogni a debreceni rendőrkapitányság visszatoncoltatja Budapestre.

Hirdetmény: A városi tanács felhívja a földnyelvények ügyében, hogy akik kacselerőket szándékoznak termelni...

Járási bírósági aktát árasított nagymennyiségben csomagoló papírként a cipiacen egy debreceni asszony. Előállították és a rendőrség szelvéskörü nyomozást indított ezzel az ügyvel kapcsolatban...

Csecsemőhullát találtak a Wesselyi-utcan. Hétfőn délután egy járókecs észrevette, hogy a Wesselyi-utca 71. számú ház előtt...

Úvegezés, képkrevezés, üvegporcellánárak legolcsóbban Mezei Antalnál, Színházutján.

Zenei előkészítő, cimbalom és magyar népzene a Zeneiskolában. A Zeneiskola 6-8 éves gyermekek részére...

Ügyészelő felek figyelmébe! Hajlékfejlesztési festett és keletnyári fényezett koporsók üntánya áron beszerezhetők. Lovász, Péterfia-u. 52.



Felhívjuk a kerületi és üzemi párt-szervezetek propagandistáit, hogy szórják délután 5 órakor feltüntetett jelennek meg a propagandaértekezleten.

SZANSZERVEZETI HIREK

Famunkások csütörtök délután 5 órakor taggyűlést tartanak Arany János-utca 2. sz. alatt. Tárgy: Munkanélküliség kérdése...

Iparos hírek

Vasárnap 9 órai kezdettel az Arany János-utca 29. szám alatti lakásból. Az üveges szakosztály szűkös 6 órakor ülést tart...

Kadás a DVSC kiváló balfedezete vasárnapi kintőre jötték nyomán bekerült a 'Hét tizenegyre'. Kadás hét-rol-hétre pompásan játszott...

Kereskedő hírek

A koszmáros ipartársulat azon tagjai, akik az iparukat záradékolás nélkül adták be iparrevizóra...

Unnapi imarend a Kápolna-utcai templomban. Szerda reggel 6 órakor Zacher Bóris Szoliholt. Este 6.30 órakor...

A cipész mesterek és cipőfelsőrész-készítők figyelmét a rendőrség felhívja arra, hogy lopott, félig kész fekete cipőfelsőrészeket áruljanak...

Úvegezésre előjegyzést elfogad a 'Keretlezholt', Piac-utca 89. Fehér uborkás üveg és fonott demijon 1-től 15 literig kapható.

Hirdetmény. Hivatkozva a magyar földművelésügyi miniszter 62.490-1946 sz. rendeletére, ismételten felhívom azon mentálajdonosokat...

Ügyészelő felek figyelmébe! Hajlékfejlesztési festett és keletnyári fényezett koporsók üntánya áron beszerezhetők. Lovász, Péterfia-u. 52.

SPORT

Megint a Kispéter-ügy

A 'Népsport' vasárnapi számában elítélően egyoldalú beállítással tárgyalja a Kispéter-ügyet. Még 6 gyarabú helyi sovínizással, mikor a szolnoki vezetők a magyar sport érdekeivel...

MEGYITTA A DMTE A MÁV BOCSKAI MADISZ ELLEN ELVESZTETT MÉRKŐZÉSÉT

Tegnap délután futott be a szövetésbe az DMTE óvása, melyet Sarkadi Endre játékos igazoltalban jötték kiattól be. A DMTE edzője, János József nyilatkozata szerint az óvas jó lesz...

Kadás a DVSC kiváló balfedezete vasárnapi kintőre jötték nyomán bekerült a 'Hét tizenegyre'.

A svájci portyára készül a vasutas válogatottba Fungár András a vasutas kapitány három DVSC játékosát állított be: Kádást, Zilánit, B Nagyot.

A NYíregyházi MADISZ 1:0 arányú vereséget szenvedett Nyíregyházán a budapesti MATOSZ-tól.

Az Újpest ötödik és utolsó törökországi mérkőzése a török válogatott ellen 0:0 arányban eldöntetlenül végződött.

Unnapi imarend a Kápolna-utcai templomban. Szerda reggel 6 órakor Zacher Bóris Szoliholt. Este 6.30 órakor...

ERŐSIT A DMTE

A DMTE labdarúgó gárdája eljutott odáig, hogy I. csapatával az NB II. első osztályban játsszik. Most terbe-velek az ifjúcsapat felállítására.

Hajdúnánás-Büszentmihály 3:1 (2:1). Hajdú-Kupamérkőzés. Az NB II. keleti csoportjában a DVTK vezet a Vasutas Előre előtt.

A MÁV Bocsikai-MADISZ lesz a jövő héten az osztrákok ellen készülő válogatott edzőpartnere.

Távallag kérte ki a szövetség a csehszlovák Bodonit. Ha ma estig nem jön meg a kiadás, akkor az NSB fogja kezébe venni az ügyet.

A DVSC nagy erőnléti edzést tartott tegnap. A játékosok szorgalmasan végeztek a gyakorlatokat, majd utána kétkapus játék következett.

Apolló-mozgó: 'Az álarcos jorvag'. Filmdráma. Amadeo Nazzari legújabb filmje. Előadások fél 4, fél 6, fél 8, vasárnap 11 órakor is.

Vigszínház-mozgó: 'Ma és holnap'. 'Hypolit a lakáj'. Magyar film. Előadás 4, háromnegyed 6, fél 8 órakor.

Meteor-filmvizitáció. Szerdán és csütörtökön 'Tilos utakon'. Ezenkívül 'Nász a tűzoltóknak'. Előadás 5, 7 órakor.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Feladás: 'Szabadság' könyvesbolt, Városháza épület.

Csuka kalapjából újat készített Baráth Károly. Burgondia-utca 21.

Barabos és olított Mész, cement, felyamhemok, kópor, tetőcserep, kál-ránylemez, igényes nélkül legolcsóbb áron KATZ mézőszület. Szoboszló-u. 7/b. Csapo-utca 52. Telefon 514.

Házörző komondor, kintő hámis, egyenes, eladó. Közelben, Cím a kiadóban. 02.

Hörsöngöt, pözsmat mindentel vadbort, marhabőröket és gyapjút magas áron vásárol. ROBICSEK. Debrecen, Miklóss-u. 5. Telefon: 277.

ALLAS: Gyakorlott hárfenyaszem-felcsodónokot felvesszünk. Széghelyi-u. 14. 92

Autókoponyt és belsőt, 650X16-ost és 600X16-ost veszünk. Szabadság nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

Borsajtók eladók vagy kölcsön kiadók, Szalay Sándor Bővös-u. 23. 76

Egy zongora eladó. Cím a kiadóban. 7.

ELADÁS: 'Fiat Ardita' hatszemélyes személyautó eladó. Megtekinthető: Piac-u. 60. 63

Egy használt tüzhely eladó Piac-utca 56. 56

Egy rövid zongora eladó. Rákóczi-u. 8. Szerzőipület. 97

Cérnák, fonalak legolcsóbbak, legjobbak. 'FAVORIT'-ban. Csapo-utca 24. sz. 34

LAKÁS: Háromszobás komfortos házat megvételre keresek. Cím a szerkesztőségben. 81

Vulkán-télap 9. sz. családi ház eladó, aonnal beköltözhető, vagy renoválásért kiadó. Btkekezi Teger-utca 40. 98

Művészi munka TÖKÉS-FOTO: Püspöki palota. Menyasszonyi ruha- és fátymű-kölcsönzés. 101

Sapkák készítését hozott anyagból vállalko: Kotrás László, Kálviny-tér 3.

VETEL: Tolvaj, nyersbort, hősöngöt, gyapjút veszek. Pesti-utca 1. Hatvan-utca. Szatmári-utca. 101

Egy finom sötétzürke, férfi télikabát eladó. Hűvelyes-utca 5. Hátul az udvarban. 8

Bundát, inhakabátot és gyermekbundát készít Katalina Vilmos szűcsmester. Simonffy-u. 2. 50

Férfimadrág 50.- Ft. villanykörté-csere 150 Ft. gramofonlemez 3.- forint: Vagyományos, Hunyadi-utca 11. sz. 48

Háromszobás, komfortos házat megvételre keresek. Cím a szerkesztőségben. 81

Vulkán-télap 9. sz. családi ház eladó, aonnal beköltözhető, vagy renoválásért kiadó. Btkekezi Teger-utca 40. 98

Cérnák, cigarettapapír, tűzke, gyufa, iskolafizet, pipefeszippan nálunk mindig legolcsóbban. Székely, Dezsőfalda-ter 11. 5

Cipősek, figyelmeztet! Cipő-csizmafelsőrész, fejlelés legpontosabban készült Grosz Miklósnál, Színházutján. 7

650 könyvtudonegok nagy válaletékban olvashatók a Békési Kölesonkönyvtárban. Miklóss-utca 2. 101